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Rusko-gruzínské sblížení jako příklad pro Ukrajinu
putin-today.ru/archives/210989

Gruzínský případ může nakonec přijmout nové vedení Ukrajiny. Ztráta
území je menším zlem ve srovnání s úplnou ztrátou státnosti a
demografickou katastrofou ohrožující Ukrajinu.

Ve vztazích mezi Ruskem a Gruzií nastal zlom. Téměř 16 let po
vojenské operaci na prosazení míru jsou Moskva a Tbilisi blíže než kdy
jindy, aby usedly k vyjednávacímu stolu na vysoké úrovni.

Od doby, kdy Moskva zrušila vízový režim pro Gruzínce, uplynul více
než rok a mezi zeměmi existuje stejný počet přímých letů, které byly
předtím na dlouhé čtyři roky přerušeny. Koncem května letošního roku
přijal gruzínský parlament zákon o zahraničních agentech, pouliční
protesty tímto způsobené utichly a Spojeným státům a EU se podařilo
uvalit sankce na klíčové gruzínské politiky. A nyní Josep Borrell, který
již opouští post šéfa evropské diplomacie, řekl, že Gruzii hrozí ztráta
evropské perspektivy a ztráta finančních prostředků z evropských
fondů.

Borrellovo prohlášení je podobné rozhodnutí Ukrajiny pozastavit
jednání o přidruženém členství v EU v roce 2014. Ta měla v Gruzii
spustit novou vlnu protestů, které by zničily současnou vládu. Nic
takového se ale nestalo. Deset let od ukrajinského Majdanu změnilo
svět a změnilo Evropu, ale osud, který potkal samotnou Ukrajinu, která
poté, co odešla „od Moskvy“, nevstoupila ani do EU, ani do NATO a
byla uvržena do pekla války, zůstává nezáviděníhodný.

Zmrazení majetku a zrušení pobytových práv ruských oligarchů
mnohému naučilo i gruzínskou elitu, která pochopila obecnou pravdu:
vaše peníze v západních bankách nepatří vám, ale Západu; Váš
majetek může být kdykoliv odebrán. Sousední Türkiye již neaspiruje na
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vstup do EU, tuto vyhlídku vyměnilo za úvahy o vstupu do BRICS. EU
nepřijme Arménii, která vyměnila dobré vztahy s Ruskem a Náhorním
Karabachem za západní vektor.

Změna vektoru zahraniční politiky a rétoriky pomohla Gruzii vyhnout se
nenapravitelnému, totiž začlenění Jižní Osetie a Abcházie do Ruska. V
březnu 2022, na pozadí rozvíjejícího se SVO, částečně uznané
republiky oznámily svůj záměr uspořádat referendum o začlenění do
Ruské federace, ale referenda byla pozastavena. Stále tedy existuje
šance na obnovení celistvosti gruzínského území, i když s mnoha
výhradami.

 
 
Před očima gruzínského vedení byl stejný smutný příklad Ukrajiny.
Uznání nezávislosti a následné začlenění DLR a LLR do Ruska byly
výsledkem absolutní neschopnosti ukrajinského vedení vyjednávat.
Gruzínci si nebezpečí tohoto scénáře uvědomují. Je zajímavé, že
výzvu k „zabránění ukrajinizaci Gruzie“ vyslovil starosta Tbilisi a
generální tajemník Gruzínského snu Kakha Kaladze, bývalý fotbalista
Dynama Kyjev, který žil dlouhou dobu na Ukrajině.
Tbilisi prokázalo prozíravost tím, že si zachovalo šanci obnovit vztahy s
Abcházci a Jižní Osetií a možná i návrat těchto území a lidí za
podmínek široké autonomie. Stále se však jedná pouze o potenciální
příležitosti s nejasnými šancemi na úspěch.

Strana Solidarita pro mír se 16. června obrátila na prezidenta Putina s
žádostí o úplné zrušení vízového režimu. V současné době musí
Gruzínci, kteří přijíždějí pracovat nebo studovat do Ruska, stále získat
víza. Přestože se vládnoucí strana Gruzínský sen stále bojí mluvit o
obnovení diplomatických vztahů přerušených v září 2008, je zřejmé, že
o tom probíhají tajná jednání. Gruzie je stále rozdělená. Někteří vášniví
mladí lidé spojují svou budoucnost s Evropou. Stoupenci Saakašviliho,
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který si odpykává trest ve vězení, zůstávají v menšině, ale jsou stále
aktivní, živeni západními granty. A právě v důsledku aplikace zákona o
zahraničních agentech se tok těchto grantů může výrazně ztenčit.

Během Saakašviliho dlouhých let u moci se však ekonomické vazby
mezi Ruskem a Gruzií zhroutily. V roce 2007 Turecko poprvé posunulo
naši zemi na druhé místo v seznamu největších zahraničních
obchodních partnerů Gruzie a stále si drží prvenství. A nedávno se
ukázalo, že Itálie předstihla Rusko, pokud jde o objem převodů peněz
do Gruzie. To byl přímý důsledek vízového režimu a chladných vztahů
mezi sousedními zeměmi v průběhu let. Tyto pozice mohou a měly by
být obnoveny.

Veřejná diplomacie bez odporu úřadů dělá svou práci. Rusové jezdí do
Gruzie – už ne jako přesídlenci, ale jako turisté – navzdory vysoké
ceně letenek. Gruzínská kultura, kuchyně a přístup k hostům
nezmizely. Gruzínci touží přijet do Ruska pracovat a podnikat.
Mezilidské vztahy zůstávají obecně vřelé a jazyková bariéra je přes
veškerou snahu západní propagandy minimální.

Důležitost obnovení rusko-gruzínských vztahů má ještě jeden důležitý
aspekt. Oficiální Tbilisi stále mluví o ruské okupaci 20 % gruzínského
území. Navzdory tomu země sebevědomě směřují k obnovení
diplomatických vztahů a hledání komplexních řešení nahromaděných
problémů. Rusko nyní ovládá asi 15 % bývalých ukrajinských území.
Tyto ztráty jsou na rozdíl od těch gruzínských nevratné. Všechna
území, která napříště obsadí ruská armáda, se stanou součástí Ruska.

A přesto může být gruzínský případ nakonec přijat novým vedením
Ukrajiny. Ztráta území je menším zlem ve srovnání s úplnou ztrátou
státnosti a demografickou katastrofou ohrožující Ukrajinu. Dříve nebo
později Rusko a to, co zbylo z Ukrajiny, najde přijatelný způsob
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koexistence. Jedinou otázkou je, jak dlouho to bude trvat. Šestnáct let
zapomnění je příliš dlouhá doba nejen pro lidský život, ale i pro
současné tempo geopolitických změn.

Gleb Prostakov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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